

小心！性傳染病就在你身邊！

/ 衛生署

江泰萬萬沒想到一時糊塗，受不了同學的言語刺激，在高中畢業前夕，拿著同學湊出來的錢去嫖妓，卻因此帶來終身的遺憾。

就在事隔3週後，江泰發現陰莖上出現了一個摸起來像軟骨硬度的小潰瘍，雖然不會痛，但感覺怪怪的。

到了一家醫院，醫師除了抽血外，還取了些潰瘍的分泌物做檢查。「你得了梅毒，至於有沒有愛滋病？要等血液檢查結果出來，才能確定。」梅毒可以治，但若得了愛滋病則是一條不歸路。想到這，江泰不禁大哭起來，而當初刺激江泰的同學們，大夥兒則面有愧色，也不知如何是好。

青少年處於身心劇變的時期，較不會抑制性的慾望和衝動，當有人慾憇時（如同學捐錢），常會出現不做白不做的觀念。事實上，複雜的性行為常是性傳染病的罪魁禍首。

梅毒的病原菌叫「梅毒螺旋體」，常藉著性行為傳播。它不僅造成性器官的潰爛，在全身其他的器官，也都會造成不同程度的傷害；它的潛伏期平均大約25天左右，會在梅毒螺旋體入侵的表皮下出現一個潰瘍，叫做「硬性下疳」。

梅毒在感染5到6週之後，血清便會呈現陽性反應，並一直持續下去。梅毒也會經由母子傳染，孕婦感染梅毒，如果沒有及時治療，會將疾病傳染給胎兒，造成許多先天性的缺陷，甚至死

亡。

愛滋病毒侵入人體後，隨著病程的進展及抵抗力的漸漸喪失，產生由輕而重的症狀。開始有類似感冒的初期症狀，如：發燒、失去胃口、腹瀉、容易疲勞、體重減輕、皮膚疱疹、淋巴腺腫大等，嚴重時還有可能出現卡波西氏肉瘤及神經病變。

目前已被證實會傳染愛滋病毒的方式除了血液接觸及母子垂直傳染外，不安全的性行為，不論是同性、異性間之口交、肛交、陰道交等方式，只要是其中有一位感染愛滋病毒的人，那怕僅是一次，便有被感染的機會，而性伴侶數目越多，對象越複雜，感染的機會就更大了。

除了梅毒和愛滋病外，淋病也是常